

與泰國、菲律賓簽署合作備忘錄

科研新南向 建立實質科技合作

工研院董事長吳政忠於六月初，率領工研院院長暨資策會執行長劉仲明、副院長張培仁等工研院與資策會研發團隊，前往泰國與菲律賓，進行雙邊合作交流，並與泰國國家科學院（NSTDA）簽署合作備忘錄（MOU），協力臺商共同打造泰國創新東部經濟走廊（ECC），落實新南向雙邊合作的政策。

撰文／王珮華 圖片提供／工研院

這是政府推動新南向政策以來，國家科技研發法人首次與東協、南亞等國，建立實質的交流合作。科研南向參訪團除拜訪泰國國家科學院、泰國臺商，也前往菲律賓，與菲律賓科技部、資通訊部，及其重點研究機構負責人，針對促進雙邊資訊合作事宜進行會談。

泰國最近推動的大規模經濟改革計畫「泰國 4.0」，以數位經濟、生技經濟與創新經濟為主軸，並投入資金來推動東部經濟走廊（EEC）建設，目的讓泰國東部成為東盟最先進的經濟發展中心，成為泰國商品進入緬甸、柬埔寨等的中心與走廊。工研院董事長吳政忠認為，泰國推動的經濟政策對臺商，特別是中小企業的供應鏈整合，及進入泰國、緬甸、柬埔寨等市場是很大的契機，泰國 ECC 也是政府新南向政策，從事區域鏈結、經貿合作與人才交流、資源共享的最佳選擇。透過工研院與泰國國家科學院的合作，將以科技實力，協助雙邊政府同時掌握民間需求與未來技術發展趨勢，打造臺泰創新經濟產業價值鏈。

參訪團一行也前往菲律賓，與資通訊部兩位次長 Denis F. Villoriente、BGen. Eliseo M. Rio, Jr.，以及重點研究機構負責人進行雙邊交流。吳政忠表示，臺灣跟菲律賓均致力發展創新經濟，去年我國提出《五加二產業創新計畫》，推動數位國家創新經濟發展方案，未來將加速發展軟體應用及資訊安全，因此樂見工研院及資策會等相

關單位，與菲律賓資通訊部攜手合作，菲律賓科技部長 Fortunato T. de la Pena 也非常重視工研院與資策會的來訪，特別召集三位次長、高階官員及其下重點研究機構負責人進行會談，吳政忠強調，菲律賓科技部及工研院可就亞洲·矽谷、綠能科技、生醫產業、智慧機械、國防航太、新農業、循環經濟、數位國家創新經濟、文化科技創新及晶片設計與半導體前瞻科技等共同領域持續合作。未來將結合雙方優勢成為創新應用策略合作夥伴，工研院、資策會將適時整合產官學研能量，扮演臺菲經貿合作橋樑，協助落實政府新南向雙向合作政策。■



配合新南向政策，工研院與泰國國家科學院簽署合作備忘錄，由工研院董事長吳政忠（左三）、院長劉仲明（左四）與泰國國家科學院（NSTDA）院長 Narong 博士（右三）代表雙方簽署，協力臺商共同打造泰國創新東部經濟走廊。